

4月4日,深切哀悼

这一天,清明节,我市机关单位和社会各界在不同场合、地点,组织人员表达对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。同一天,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动。10时起,全国人民默哀3分钟,汽车、火车、舰船鸣笛,防空警报鸣响。

上午10时,在风穴路与广成路交叉口,执勤的交警脱帽低头默哀,静止的车辆也纷纷鸣笛志哀,悼念抗疫斗争牺牲烈士和逝世同胞。

4月4日,古城汝州,国旗低垂,警报拉响,车辆鸣笛,行人止步。在这个遥寄哀思的清明时节,进入短暂的黑白世界,素色的手机弹窗,黑白的社交平台头像,都在提醒人们,记住过去的100多天里,抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞。上午,汝州市委、市政府降半旗,哀悼抗疫牺牲烈士和逝世同胞,其他悬挂国旗的党政机关、企业、学校等单位,也都降半旗志哀。9时50分,记者在市政府办公大楼前看到,五星红旗冉冉升起,在短暂无格

后缓缓下降至距离旗杆顶端1/3的位置,为抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞深切哀悼,用最庄严的方式表达对生命的敬重。10时整,防空警报拉响,机关部分值班人员在国旗下肃立,默哀3分钟。市区丹阳路上,所有通行车辆停止行驶,一起鸣笛,行人驻足。市标周围的红绿灯全部变为红灯,所有车辆静止鸣笛3分钟。市交警大队民警站立各个路口,肃立默哀。据了解,市区朝阳路、风穴路等主干道要路口,执勤交警组织行驶车辆

有序停止行驶、一齐鸣笛,过往行人自觉驻足肃立,自发加入悼念活动。2019年末暴发的新冠肺炎疫情是新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。国务院发布公告,于2020年4月4日举行全国性哀悼活动。在此期间,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动。融媒体中心记者 郭营战 黄耀辉 张亚萍



上午10时,市交警大队民警在院内肃立默哀。



上午10时,汝州市人民医院全体职工在门诊楼前广场举行哀悼活动。



上午10时,市政府办公大楼前,五星红旗下降至距离旗杆顶端1/3的位置,值勤人员在国旗下默哀。



上午10时,市人防办干部职工在会议室进行默哀。

清明节网上祭英烈

本报讯 清明节,是缅怀先烈、祭扫英烈的重要节日。为深化“我的中国梦”主题教育实践,引导广大人民群众慎终追远,缅怀先辈,铭记革命先烈光荣事迹,倍加珍惜今天幸福生活,自觉培育和践行社会主义核心价值观,把个人理想追求融入实现中国梦的奋斗之中,2020年清明节期间,我市继续组织开展清明节网上祭英烈活动,倡导以网上祭扫、居家追思的方式缅怀先烈、寄托哀思(如下图)。

我市组织党员干部及未成年人开展“清明节网上祭英烈”活动,聆听红色文化故事,认真学习英烈事迹,深刻感受英雄精神,表达对英雄的缅怀,并从他们身上汲取永远向前的不竭动力。活动中,大家通过手机、电脑登录“汝州文明网”学习革命先烈事迹,采用线上祭奠、追思等方式向革命先烈献花、敬礼,在网站祭扫专栏内抒写感言寄语,通过留言等方式向革命先烈表达崇敬之心、怀念之情,形成文明健康的祭祀新风尚。

英烈忠义万代传,后辈敬仰永记心。在学习英烈事迹和精神的同时,更要继承革命先烈的遗志,坚定崇高理想信念,增强富民强国、振兴中华的责任感和使命感。当前全国上下正处于抗击疫情的重要时期,“清明节网上祭英烈”活动以先烈的革命精神和忘我斗志为指引,众志成城,不懈奋斗,为打赢疫情防控阻击战而贡献自己的力量。

融媒体中心记者 张亚萍
通讯员 魏向涛



致敬先烈,我想说

71年前,我们的先辈,在中国共产党的领导下,在毛泽东主席等老一辈无产阶级革命家的带领下,革命的人民在古老的东方大地上,建立了一个人民当家作主的崭新的国家,党和人民政府的一切工作都是为人民服务的。

在新中国成立之际,党和国家领导人为人民英雄纪念碑奠基。毛主席亲笔书写“人民英雄永垂不朽”!

现在,我们正从事一场伟大的抗击新冠肺炎疫情的人民战争,以考验我们的党,我们的人民,我们这个社会主义制度的国家,是否比其他任何制度更能够抵御天灾人祸带来的攻击和困难,人民的江山是否安若磐石。

经过两个多月艰苦卓绝的斗争,我国疫情防控取得了阶段性的重大成效。这是党中央英明果断决策,共产党员和人民子弟兵冲锋在前,最可爱的白衣天使大爱担当,各级组织的超强有效运作,一方有难,八方支援的全国一盘棋体系等等积极因素结合的必然结果。这是人民战争的胜利,这是社会主义制度的胜利!

今天,我们来到网络这个特殊的空间,开展清明节网上祭英烈活动。缅怀先烈的丰功伟绩,致敬人民英雄,致敬逝者。我们这样做,是应该而且必须的。

但是,从更广泛的意义而言,我们的纪念是微不足道的,那些为人民的利益战斗的勇士,活着的和死去的,他们的丰功伟绩是神圣的,这远不是我们用非薄的力量所能增减的。人们也许不大注意,更不会长久记住我们今天所说的话,但勇士们的光辉事迹将永世长存!

毋宁说,我们活着的人们,应该更加积极地献身于先烈们已经如此努力地向前推进但尚未完成的事业。我们在此宣誓:不能让他们白白牺牲——在中国共产党的领导下,我们更要勤奋努力,做好各自的工作,在社会主义的大道上奋勇前进,早日实现中华民族伟大复兴的中国梦,让人民的江山永世长存!

融媒体中心通讯员 刘运现



4月4日上午10时,拐棍李小学国旗下半旗,全体师生暂停网上学习、工作,在家中、在岗默哀追思逝世的同胞。

缅怀逝者 勇毅前行

人民日报评论员

清明时节,追思悠悠。2020年4月4日,中华人民共和国举行全国性哀悼活动,全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞致以深切哀悼,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动。

这是对抗逝者的深切缅怀。在这场抗击疫情斗争中,我们失去了众多骨肉同胞。他们当中,有与病魔较量、不幸被病毒感染以至献出生命的医务人员,有夜以继日工作、突发疾病不幸殉职的公安干警,有冲锋在前无私奉献、不幸倒在最前沿的党员干部,有与病毒顽强抗争、不幸病亡的普通群众……他们都是与我们血脉相连的骨肉,生死相依的亲人。手足之情、同胞之谊,是每个中国人心中最深的情感。让我们低首,默诉心中那份不舍的亲情挚爱;让我们追思,愿他们带着亲人的爱与思念安息长眠。这是对生命价值的崇尚。“国之兴也,视民如伤”。面对这场来势凶猛的疫情,习近平总书记一开始就明确要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,党中央采取的所有防控措施都首先考虑尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命,彰显的是以人民为中心的执政理念。从强调“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”,到举全国之力支援湖北和武汉疫情防控,再到为抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞举行全国性哀悼活动,人民

至上、生命至上的价值理念贯穿始终。上下同心者胜,众志成城者赢。让我们在哀悼中感受生命的宝贵,崇尚生命的价值,更鼓起不断前行的信心与勇气。经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,疫情防控取得阶段性重要成效,经济社会秩序加快恢复,彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,展现了敢于斗争、敢于胜利的英雄本色,展现了同舟共济、守望相助的家国情怀,展现了勇于担当、甘于奉献的崇高品格,展现了把握规律、崇尚科学的求实态度,展现了开放合作、命运与共的宽广胸怀,将成为推动新时代中国发展进步的重要精神力量。中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长,从磨难中奋起。一个善于从灾难中总结经验教训,汲取智慧和力量的民族,必将变得更加坚强,更加不可战胜;她在灾难中失去的,必将在自己的进步中获得补偿。风雨过后,生活还将继续;逝者安息,生者自当坚强。发扬伟大民族精神,战胜一切困难挑战,从胜利走向新的胜利,既是对逝者的最好告慰,也是生者义不容辞的使命。让我们化悲痛为力量,继续攻坚克难,更加勇毅前行!(新华社北京4月4日电)